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Ata da 4º Sessão Ordinária, da 1º Reunião, do 4º Período, da 12º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 19 de 
janeiro do ano de 2012. 

(Presidência dos limos. Srs. Vereadores: Joabes Gomes da Silva e José 
Roberto dos Santos) 

Aos dezenove dias do més de janeiro do ano de 2012, as vinte horas, no 
Prédio sito a Av. Joaquim Falcdo, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declarada aberta a presente 
Sessdo. Ocupam as Cadeiras das 12 e 22 Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: Marcos Severino da Silva e Severino Jodo do Nascimento e da 
Vice-Presidéncia o Sr. Vereador José Roberto dos Santos. Em seguida é feita 
a leitura da Ata da Sessão anterior. Após a leitura é posta em discussdo, não 
havendo discussdo é aprovada por unanimidade. Passa-se a ordem do dia 

para a leitura do expediente. O Expediente constou do seguinte: Projeto de Lei 
n° 001/2012 referente ao reajuste salarial concedido aos servidores deste 
Municipio; Projeto de Lei nº 001/2012 oriundo deste Poder referente ao N 
reajuste salarial concedido aos servidores da Câmara Municipal que percebem \ 
um saldrio minimo; Requerimentos de n°s 012 e 013/2012, de autoria do Sr. \ 
Vereador Joabes Gomes da Silva. Não havendo mais matérias para o 
Expediente, passa-se a ordem do dia para discussdo das matérias. Não 
havendo discussdes, passa-se para deliberagdo das matérias. Em seguida, são 
postos em bloco para votação os Requerimentos de nºs. 012 e 013/2012, os 
quais são aprovados por unanimidade. Não havendo mais matérias para 
deliberagdo o Sr. Presidente encerra a presente Sessdo, convocando a 
proxima para o dia 26 do corrente, a hora regimental e em seguida faculta a 
palavra ao primeiro Orador inscrito para Explicações Pessoais. Usa da palavra 
a Sra. Vereadora Maria das Gragas Bezerra, a qual após cumprimentarQ 
Plenario e todos os presentes, gostaria de parabenizar o Colega Joabes pela 
solicitagdo para que seja enviada uma comissão a PE 58, lembrando que q 
problema daquela PE é um grande calo para todos aqueles que residem na: ‘ 
comunidades préximas a PE 58, bem como dos motoristas que precisam 
passar naquela estrada diariamente. Deseja que neste ano isso se resolva 
sanando assim de uma vez por todas esse problema. Da mesma forma 
parabeniza novamente o Colega pela aprovagdo da solicitagdo para um 

aumento no efetivo dos policiais da PM deste Municipio, uma vez que não 
dispomos de um número compativel com a populagdo de nossa Cidade e 
assim, o aumento da criminalidade e violéncia aqui é muito grande, 

principalmente quando se trata de comunidades afastadas do centro como é o / 
caso das zonas rurais e da Usina que constantemente ocorrem assaltos, como 
se deu com um moto-taxista no último final de semana proximo a sede daquela 
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Usina, além da preocupação com a presença de estranhos e o abuso de som 
alto que está incomodando aqueles moradores, conforme tem ouvido muitas 

reclamações. Portanto, diz a Oradora que espera que seja acatada esta 
solicitação a fim de que aumente tal efetivo e assim tranquilize aquela 
comunidade, bem como todo o nosso Município. Quanto ao caso do IPRESP, 

lembra que o mesmo teria sido criado com a finalidade de dar uma maior 
segurança aos servidores deste Município e um futuro digno e hoje há um 
débito de aproximadamente trés milhões de reais, pois o desconto não está 
sendo repassado, lembrando ainda do parcelamento que foi feito para 
pagamento do débito com o IPRESP que teria sido de sessenta meses, 
embora o mandato da Sra. Prefeita seja de quarenta e oito meses, o que em 
sua opinião seria o caso de se está repassando para o próximo gestor uma 

irresponsabilidade cometida nesta gestão. Comenta como isso será prejudicial 
e como deixa inseguros os que são servidores municipais, que no futuro irão 
precisar daquela previdência e poderão não ser amparados, haja vista assim 
como o retroativo da Educação que já estão virando uma bola de neve. 
Comenta que mensalmente vem sendo descontados nos contracheques dos 
servidores suas contribuições e por isso a Câmara terá que tomar alguma 
providência a fim de que algo seja feito em favor dos funcionários dessa 
Prefeitura e enquanto não for resolvido esses problemas, estará cobrando o 
mesmo em todas as reuniões. Usa da palavra o Sr. Vereador Marcos Severino 
da Silva, que após os cumprimentos ao Plenário e todos os presentes Diz que 
gostaria de tomar público o que ficou sabendo sobre o fato da Sra. Prefeita não 
está honrando com seus compromissos, atribuindo isso aos Vereadores qu 

fazem oposição nesta Casa. Considera isso uma ameaça, uma acuação aos x 
Vereadores que não concordam com sua forma de trabalho e assim deseja que 

isso fique registrado nos anais desta Casa para que possa ser analisado num 
momento de necessidade e que ainda levará o fato ao conhecimento das 
Autoridades competentes. Diz ainda que continuará fazendo as denuncias 
necessárias, bem como levando ao conhecimento da população tudo o que 
vem ocorrendo nesta Cidade até o dia 31 de dezembro, e que tudo o que tem e 
que possa ser usado contra essa má gestão, fará, cabendo também ao Sr. 
Presidente que o mesmo tome as medidas que for necessárias. Relembrando a 

festividade do dia de ontem em comparação ao do fim de ano, diz que muitas 
pessoas comentaram sobre o show pirotécnico que houve, por ter havido uma 
grande queima de fogos superior a que queimaram na passagem do ano novo 
que por sinal gastaram uma boa quantia em dinheiro, o qual poderia ter sido 
usado para pagamento dos servidores dessa Prefeitura. Imagina que pode ter 

sido gasto uns cinquenta mil reais, valor esse que pagaria a uns cem 
funcionários que percebem um salário mínimo. A respeito da preocupação com 
o IPRESP diz que todos sabem a importância dele para os servidores, bem 
como das faltas cometidas pela Sra. Prefeita quanto a não repassar as 
contribuições como deveria. Comenta que continuando assim, o mesmo 
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acabará sendo extinto, mas que o problema já estaria nas mãos de autoridades 
competentes, pois caberia a Sra. Prefeita fazer esses repasses, assim como 

vem descontando nos contracheques dos servidores que lamentarão se não 
puderem se aposentar no futuro. Finalizando diz que não poderão baixar a 
cabeça mediante tantas irregularidades cometidas nesta gestão. Usa da 
palavra o Sr. Vereador José Roberto dos Santos, que após cumprimentar o 
Plenário e todos os presentes, Inicia suas palavras falando sobre uma possível 
audiência pública no dia 14 do próximo mês, para tratar do caso da PE 58, 
semelhante a que já houve em nosso Municipio assim como comentou o Sr. 
Presidente antes de iniciar esta Sessão. Lembra que será de proveito a 
presença do Secretário Isaltino Nascimento, bem como de todos os 
representantes desta população a fim de chamar a atenção das autoridades 
mais uma vez. Comenta sobre o protesto que fizeram nas proximidades do 
loteamento João Farias no último final de semana, da qual não concordou por 
considerar imerecida haja vista a imprudência do cidadão que morreu 
atropelado naquela ocasião e por isso causou grandes transtornos, conforme 
todos sabem. Atendendo solicitação verbal da Colega Maria das Graças, diz 
que gostaria que fosse marcada outra audiência nesta Câmara concernente ao 
aumento do efetivo da polícia militar nesta Cidade, convocando o maior número 
possível de autoridades e representantes da segurança de nosso Estado a fim 
de que possam ver que em Pombos residem pessoas além de animais, os 
quais precisam e tem direito a ter uma maior segurança. Diz ainda que seria 
justo as localidades mais distantes do centro da cidade, possuírem um 
policial com policiais ativos que lhe dessem mais tranquilidade. Continuan 
diz que gostaria de parabenizar as pessoas da Sra. Prefeita e do Padre Paulo 
juntamente com toda sua equipe pela grandiosa festa em homenagem a 
padroeira de nossa cidade. Quanto a queima de fogos citada pelo Colega 
Marcos Severino, diz que gastar dinheiro com isso é necessário, se não, não 
haveria motivos para que existissem tais fogos e que cinquenta mil reais não 
daria se quer para dez minutos desses. Quanto aos que foram queimado: 

ontem, esses fogos teriam sido doados pelos Srs. Josafá e Novo da Banca da 
Cidade de Vitória, aos quais deixa seus agradecimentos. Comenta ainda que 
se no final do ano estivessem gastos tantos fogos quanto esses provavelmente 
não só teriam gastos cinquenta mil reais, mas que também isso não iria passar 
pela operação pente fino do Colega Marcos ou de outros companheiros que 
por ventura venham criticar tais queimas de fogos. Finalizando diz ainda que 
considera essa administração como que trabalhando de forma ordeira e 
pacífica, e interessada pelo bem estar da população haja vista que nesses três 
anos desta gestão as festividades de nossa Cidade voltaram a acontecer, visto 
terem ficado esquecidas durante os oito anos da gestão passada e isso 
também foi cobrado nesta Casa. Fala ainda sobre a questão do parcelamento 
do IPRESP, lembrando que isso foi feito de acordo com a Lei Federal, não tem 
porque questionar e que claro que ficarão restos desse parcelamento para a 
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próxima gestão que provavelmente contará com a atual gestora, visto em sua 
opinião, está dando tão certo, não havendo necessidade de uma troca. Não 

havendo mais Oradores que queiram usa da palavra, o Sr. Presidente passa a 
Presidéncia ao Vice-Presidente e faz algumas explanações. Após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes agradece aos Colegas por terem 
votado a favor de seus requerimentos, lembrando que a questão do aumento 
de efetivo é muito valorosa para nosso Município e que esta questão teria sido 
debatida amplamente na audiência realizada pela SDS, na qual participou a 
convite da Dra. Bruna, Delegada Civil de nossa Cidade. Aproveitando o que foi 
discutido naquela audiência é que tomou a liberdade de solicitar o aumento no 
efetivo da Polícia Militar em nossa Cidade. Lembrando também uma das 
maiores preocupações da Colega Maria das Graças que é a restauração da PE 
58 o que sempre vem solicitando incansavelmente e que se isso fizerem só virá 
trazer benefícios para aqueles que constantemente necessitam percorrer 
aquele trecho, lembrando as promessas que receberam na última audiência 
que houve na quadra coberta de nossa Cidade de que seria refeita aquela PE 
que não só beneficiará nossa Cidade, como a todos de cidades vizinhas que 
constantemente fazem uso da mesma. Finalizando, tece alguns elogios ao 
Colega Marcos Severino por sempre está nesta Casa apresentando suas 
reivindicações em favor de nossa Cidade e levando ao conhecimento público 
as irregularidades dessa má administração lembrando que essa também é uma 
de suas preocupações, uma vez que os recursos deveriam está sendo usados 
em benefício da saúde, educação e a parte social de nossa população, pois 
isso seria um dos deveres do Vereador e por conta disso, estão procurandé — 
primeiramente a justiça divina, mas também a justiça humana para que algo 
seja feito contra os descasos dessa má administração em todos os setores 
possíveis como é no caso da saúde, educação e por fim o caso do IPRESP 
quem muito preocupa os servidores deste Município. Portanto, na qualidade de 
Vereador, diz que continuará fiscalizando e pede que no final o povo saiba 
escolher quem de direito e de fato deverá voltar para trabalhar em benefício 
desse povo, os quais devem fazer um papel bem feito para que voltem de 
cabeça erguida, ndo tendo nada do que se envergonhar. Finalizando, retoma a 
Presidéncia. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradece a 
presenca de todos, bem como a todos aqueles que acompanham estas 
Sessdes através da transmissdo da Rédio Brasil FM e dos sites da Internet. Do 
que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada, sera 
assmada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 19 de janeiro de 2012.


